
SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS 
FORQUILHAS

                             Presidente; VER. ODÉCIO EVANYR J. JUSTIN
                             Secretário: VER. SÉRGIO  PRUSCH VITT
ATA nº 020/2019: Aos dez dias do mês de Junho de dois mil e dezenove, as
dezenove horas,  reuniram-se na Sala das Sessões da Câmara Municipal de
Vereadores de Três Forquilhas os seguintes vereadores:  Jairo de Melo-PSD,
Gélcio Sparremberger Witt-PSD, Leonardo Mesquita Justin- MDB, Sérgio Prusch
Vitt - PTB, Almiro Witt de Aguiar-PP, Oli Sparremberger-PP–,Silvério Beck Konig
–PP, Odécio Evanir Jacoby Justin – MDB e Ricardo Lima da Silva PP  . Assim
havendo número regimental de vereadores o Senhor Presidente declarou aberta
a presente Sessão Ordinária. Solicitou do Ver. JAIRO a leitura de um texto da
Bíblia. Logo após solicitou do secretário a Leitura da Ata da Sessão Ordinária dia
três de dois mil e dezenove. A seguir, colocou-a em discussão. Não havendo
quem queira discuti-la,  colocou em votação que foi aprovada por unanimidade.
Dando  seguimento  o  Sr.  Presidente  solicitou  do  secretário  a  LEITURA  DO
EXPEDIENTE: Ofício nº 122/2019 do Executivo Municipal, enviando Projeto de
Lei. Projeto de Lei nº 50/2019: Suplementa rubricas da Vigente Lei Orçamentária
e dá outras providências.  Ofício nº 123/2019 do Executivo Municipal, enviando
Projeto de Lei. Projeto de Lei nº 51/2019: Suplementa rubricas da Vigente Lei
Orçamentária  e  dá  outras  providências.  Ofício  nº  124/2019  do  Executivo
Municipal,  enviando  Projeto  de  Lei.  Projeto  de  Lei  nº  52/2019:  Suplementa
rubricas da Vigente Lei Orçamentária e dá outras providências.  PARECER Nº
19.634 ao Processo nº 002585-02.00/16-0. Processo de Contas de Governo
do  Administrador  do  Executivo  Municipal  de  Três  Forquilhas   referente
ao .exercício de  2016. Falhas prejudiciais ao Erário. Recomendação:  Parecer
Desfavorável. Ofício nº 117/2019 do Secretário Municipal da Saúde, Sr. Jarbas
Jacoby Brehm, solicitando espaço na tribuna no dia 10 de Junho de 2019, as
19:00 horas para realização de Audiência Pública, visando a apresentação dos
Relatórios SARGSUS e MGS, Primeiro Quadrimestre de 2019 do Município de
Três Forquilhas/RS, visando dar cumprimento a Lei  Complementar 141/2012.
Dando seguimento, o Sr. Presidente passou ao espaço destinado ao PEQUENO
EXPEDIENTE: Fez uso deste espaço o  VER. SÉRGIO –PTB  que saudou a
mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, empresário Roberto,
Zé do Jornal do Mar, Lequinho e  o Dilson. Justificou o uso deste espaço para
esclarecer sobre o leilão do Micro-ônibus e da Ambulância. O valor arrecadado
com o leilão  foi de setenta e um mil e quinhentos  reais e vai sair como contra
partida. O Micro será de quarenta e sete mil  e a ambulância a contra partida
será de vinte e cinco mil e trezentos reais. Esclareceu que é a contra partida da
Prefeitura. Adiantou o Ver. Sérgio que vai faltar oitocentos reais que a Prefeitura
terá que repor. Disse que tem pela frente a arrumação do galpão e da garagem.
Mas isso mais na frente será  melhor abordado. Não havendo mais quem queira
usar do espaço, passou ao GRANDE EXPEDIENTE: Não havendo quem  queira



usá-lo, suspendeu os trabalhos e convidou o Secretário da Saúde, Sr. Jarbas
Jacoby  Brehm  para  realizar  a  Audiência  Pública  e  apresentar  os  relatórios
SARSUS e MGS, Primeiro Quadrimestre de 2019, atendendo assim o Ofício nº
117/2019. De posse da palavra o Secretário Jarbas saudou todos os presentes e
passou a apresentar minuciosamente os relatórios já mencionados onde cada
um dos senhores vereadores receberam cópia do referido Relatório. Encerrando
colocou-se  a  disposição  dos  vereadores  para  perguntas.  Esperando  ter
correspondido as suas indagações, agradeceu o espaço concedido e desejou a
todos uma boa noite.  Retornando aos trabalhos o Sr.  Presidente   passou a
DISCUSSÃO  DA  PAUTA  .  Colocou   em  discussão  os  Projetos  de  Lei  nº
50/2019, 51/2019 e 52/2019. Não havendo quem queira  discuti-los  baixou para
as Comissões e suspendeu a sessão para serem apresentados os pareceres.
Retornando aos trabalhos, solicitou do Secretário a leitura dos pareceres aos
projetos  de  leis  nº  48/2019,  50/2019,  51/2019  e  52/2019,  concluídos  com
pareceres  favoráveis  e  passou  a  ORDEM DO DIA.  Colocou  em votação  os
Projetos de Leis nº 48/2019, 50/2019, 51/2019 e 52/2019 todos aprovados por
unanimidade.  A  seguir,  o  Sr.  Presidente  passou  ao  espaço  destinado  as
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Usou do espaço o VER. OLI – PP onde saudou a
mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, funcionário Lequinho,
Zé  do  Jornal  do  Mar,  Roberto,  empresário  de  Três  Forquilhas  e  seu  amigo
Odilson. O que lhe trouxe  para a tribuna é que hoje fez uma ligação para o Sr.
Presidente,  até  um  pouco  exaltado  porque  já  são  dois  meses  que  vem
reclamando sobre a água da Costa de Dentro. Tem provas no Jornal do Mar e
nesta casa tem as Atas. E sempre é o mesmo problema e foi apontado onde
estava o erro.  Mas só agora, semana passada que foram se certificar que o
problema era lá onde ocasionou um sério problema  pois hoje passou  nesta
casa  uma  suplementação  de  sete  mil  e  quinhentos  reais  para  adquirir  uma
bomba. Isso não seria necessário se tivessem resolvido o problema antes. Para
se ter uma ideia, mês passado a população recebeu a conta de dezessete reais
para pagar. Isso é coisa mínima  mas só que tiveram água em suas casas por
cinco  dias.  O  restante  do  tempo  sem  água.  Este  início  de  mês  aconteceu
novamente. Desde quarta feira passada até o meio dia de hoje, quando aquela
comunidade recebeu a água. Isso que foi instalada a bomba no sábado, onde a
mesma trabalhou sábado e domingo jogando água fora. Para então verem o
problema onde já tinha sido verificado no mês passado. Até colocou para os
vereadores  que  ligou  para  o  Jarbas  no  sábado  e  o  mesmo  lhe  atendeu
tranquilamente, passou o problema para ele e não sabe se o Vice Prefeito foi lá
ver. Disse que comentou nesta casa que estava sendo feito sabotagem na rede
de  água   mas  constatou  que  realmente  não  é  porque  acha  que  não  existe
pessoa capacitada para trancar registro e as pessoas ficarem sem água. Diante
disso o Ver. Oli quer retirar suas palavras. Uma noite dessas o Ivair subiu lá,
tirou fotos e o registro estava fechado. Mas considerando as manobras que se
vem escutando, sabe-se lá se ele não fechou o registro e tirou fotos para hoje
estar  em  certos  lugares  dizendo  que  a  oposição  está  tentando  prejudicar
politicamente.  Não.  Isso  também não.  Se fosse isso sua pessoa não estaria



colocando o problema onde é que é na BR 101. Como todos sabem quando foi
feita a licitação dessa rede de água que é da 101 até o Canto do Belinho e se
estende até o Zé. Lá foi colocado mangueira preta de péssima qualidade. Essa
rede passa ali onde hoje a CCE está cuidando da BR 101 e está depositando
material. Com o peso das máquinas e caminhões, com certeza prejudicou essa
rede. Até chegou a comentar hoje pela manhã com o Presidente que não seria
votado mais nada na casa, se não fosse resolvido o problema da água. Segundo
o Ver. Oli, é falta de competência porque está  sendo mostrado o problema e
não estavam atendendo. Então era meio dia, graças a Deus voltou a água na
ponta de cá. Agora, do Jair pra lá a população  continua sem água. Até por sinal
conversou com o Cláudio da tenda e o mesmo lhe disse que iria procurar seus
direitos via judicial. Só que não pode confirmar porque não conversou mais com
ele. Reiterou ao presidente se continuar o problema lá, semana que vem não se
vota mais nada nessa casa se não for resolvido logo. Agora não tem desculpa
de tempo ruim. Pela previsão, esta semana não vai chover e espera que se
resolva essa situação. Advertiu o Ver. Oli que caso contrário, semana que vem o
bicho  vai  pegar  nessa  casa.  Usou  do  espaço  o  VER.SILVÉRIO  –PP onde
saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, Zé do Jornal
do  Mar,  funcionário  Lequinho,  empresário  Roberto  e  seu  amigo  Odilson.
Argumentou que o que lhe trouxe à tribuna foi para informar que depois de meio
ano  foram ligadas as  caixas  de  água da  Vila  Beck.  Então  essa  semana foi
cumprida a promessa, o pessoal foi lá e colocou os redutores porque devido a
pressão da água pode estourar os canos. Disse que o pessoal  fez um bom
trabalho. Na verdade o que lhe trás para essa tribuna é para esclarecer certas
situações onde tem mais gente preocupada em falar em seus nomes  ou seja
dos  vereadores  de  oposição  do  que  prestar  trabalho  para  a  população.  A
incompetência deles gera ou então querem se esconder  atrás dela. Como todos
sabem, deu problemas com as pedras do rio, na semana passada. A primeira
coisa que se falou na rua foi que sua pessoa e o colega Oli tinham denunciado.
Por que não falar a verdade, se a licença estava vencida desde maio, ao invés
de jogar a culpa em suas costas. Esclareceu o vereador que não foram eles,
pois não estão aí para isso. Se puderem ajudar se ajuda  mas não atrapalham
ninguém. Essa pessoa que se envolve falando mal de nós, que saia na rua e vá
procurar alguma coisa para fazer. Isso tem bastante. Tá na hora de trabalhar e
falar menos. Quem fala demais acaba fazendo pouco.  Usou do espaço o Ver
Sérgio onde retornou a tribuna e disse ao Ver. Silvério que quer deixar registrado
aqui,  seu  repúdio,  sua  revolta  contra  essas  pessoas,  aquelas  que  o  colega
acusa que estão tentando se esconder atrás do nome de vocês. Afirmou o Ver.
Sérgio que isso é mentira. O Pedro Tiago disse ao Prefeito que foram diversas
denúncias. Não foi uma ou duas. E aí o caro colega vem aqui tapar o sol com a
peneira. Não é por aí o caminho. Disse ao Ver. Silvério que quando era do PP
até depois saiu do partido porque funcionava assim. Era fazendo campanha nas
costas dos outros, era tentando crescer nas costas dos outros e isso não se faz.
Se faz campanha trabalhando e estamos trabalhando. Por que diz isso. Por que
tem um funcionário até hoje na garagem que quando o Seu Zezinho era prefeito



e o comando do PP não via as coisas que estavam bem certinhas esse mesmo
funcionário ligava para o comando do PP e denunciava. Isso esse funcionário
disse para sua pessoa. Não foi outra pessoa não. Disse que não vai citar nome
porque não tem sua autorização. Disse mais. As pessoas do PP fizeram isso e
estão preocupadas com que°? Com a próxima eleição é claro.. Só que estão
preocupadas  de  maneira  errada.  Não  é  por  aí  o  caminho.  Como  é  que  o
município de Terra de Areia e Itati podem retirar pedras do rio? Porque? Porque
o  Pedro  Tiago  faz  parte  da  administração  de  Itati.  Se  não  tivesse  diversas
denúncias não teria  dito  logo para o Prefeito  Robinho.  Essas denúncias são
feitas pelo pessoal do MDB e da nossa coligação. É claro que foram feitas pelo
pessoal do PP. Então, colega vereador Silvério, não vem tentar colocar a culpa
nas costas dos outros. Pediu por favor para pararem com isso, porque tudo o
que disser ali, será replicado aqui. Esclareceu o Ver. Sérgio que a licença está
em dia e isso foi uma desculpa que deram e vai ser tirado  pedra sim. Amanhã
mesmo será resolvido com a  chefe do Pedro Tiago. Como Líder de Bancada o
Ver. Silvério voltou usar o espaço  onde exigiu do colega Sérgio que prove onde
está o seu nome envolvido nesta história. Quer saber. Argumentou que foi se
defender, porque está sendo acusado. Então o senhor tem que provar que sua
pessoa ligou para o Pedro Tiago. Tornou a dizer que o colega tem que provar as
coisas. Não é simplesmente vir aqui dizer que a gente quer crescer em cima de
alguém.  O senhor sabe muito bem de quem o Senhor escapava. O senhor
muito bem sabe. Não podia retirar uma caçambinha  de pedrado rio onde tinha
que levar na hora do meio dia porque alguém lhe perseguia. A gente não faz
isso. Mas vai dizer. A licença era pública, conforme o senhor citou. Pedro Tiago
mora  em  Itati.  Passa  na  frente  das  propriedades  que  receberam  material
particular.  Não  precisa  ninguém  denunciar  para  o  Pedro  Tiago  enxergar.  O
serviço. Disse o Ver. Silvério que está só se defendendo porque não tem nada a
ver com isso. É preciso parar com essa história que a gente que crescer nas
costas  de  alguém.  Não  senhor.  Quanto  o  serviço  público,  estava  por  conta.
Desde setembro estava cobrando a estrada do Retiro. Esteve na quinta feira lá.
É horrível  A gente não vai calar. Nessa altura o Senhor Presidente interferiu nos
pronunciamentos  e  pediu  ordem.  Prosseguindo  com  os  trabalhos  colocou  o
espaço a disposição. Usou do espaço o VER JAIRO – PDS que saudou a mesa
diretora,  colegas  vereadores,  funcionários  da  casa,  Zé  do  Jornal  do  Mar,
empresário Roberto,  Funcionário Lequinho e seu amigo Odilson. Em primeiro
lugar vai cobrar mais uma vez pra que sejam tiradas essas pedras amontoadas
atrás da Câmara e sejam colocadas nas ruas da sede, principalmente onde é
pago o IPTU. Não que os outros lugares não tenham direito. Tem direito e o
Executivo tem obrigação de fazer. Mas essas ruas que tem aqui na sede e que
hoje não tem calçamento estão meio precárias e precisa colocar material como
pedra brita por que faz tempo que não foi colocado. O Ver Jairo pensa que isso
ainda não aconteceu é que talvez  o  prefeito  esteja  esperando o  recurso  do
Orçamento Participativo do Estado. O vereador pede ao senhor presidente levar
até o Executivo pois os vereadores estão preocupados com isso. Até porque
está ficando feio e o mato está crescendo. Também aproveitou o espaço mas



não entrando no mérito da conversa dos colegas Silvério e Sérgio mas acha que
nós vereadores aqui tem que cuidar muito para não levar para o lado pessoal
porque um talvez não possa acusar que foi de um partido ou de outro. Se o
Pedro Tiago falou que foi denunciado, poderá ter falado, concorda com o ver.
Sérgio. Pode ter sido. Disse que tem certeza disso e não é  a sua função de falar
que foi alguém do PP ou MDB que foi alguém indiferente de partido, que não
tenha partido nenhum, pode ter sido. Diante disso o Ver. Jairo acha que que não
se pode entrar  no  mérito  do assunto e virar  uma guerra dentro  desta  casa,
dizendo que foi fulano ou beltrano, partido A ou B. Acha que independente de
quem denunciou, concorda com o Sérgio que tem uma preocupação sobre isso,
também concorda com o Ver.  Silvério  que está  defendendo seu nome e  do
colega ver. Oli. O ver. Jairo concorda que é complicado quando usam o nome da
pessoa na rua, principalmente quando não tem uma prova. Mesmo que o Pedro
Tiago tenha falado, ou que foi denúncia tem certeza que ele não citou nomes.
Então, se alguém está comentando sobre o ver. Silvério e o ver. Oli, também
não teria provas. Só que esse assunto não dá pra levar para o lado pessoal.
Usou  do  espaço  o  VER.  LEONARDO –  MDB que  saudou  a  mesa  diretora,
colegas vereadores, funcionários da casa, Roberto da farmácia, Zé do Jornal do
Mar, funcionário Lequinho e o Odilson. Até sabe que isso aqui é um jogo de
cintura  e  tem que  ter  cautela  ainda  mais  quando  se  foi  lançado  candidatos
precocemente a eleição ou reeleição. Lembrou o ver.  que  ainda faltam dois
anos e enquanto isso temos que trabalhar pelo povo. Trabalhar sem pensar no
cidadão que quer instigar esse tipo de conversa, quando na verdade o mandato
está passando e a gente fica prestando atenção em certas coisas que ocasiona
atravancamento de município, estado e pais que passam por crise. Temos que
fazer o máximo possível pelo cidadão usando os recursos que tem. Uma coisa é
certa. Tem que licenciar o cidadão que precisa de material. É dever e obrigação
estar de posse desta licença. O órgão que fiscaliza é uma roda que gira e deve
ser  prestado  atenção  nisso,  assim  como  já  ocorreu  nesta  casa  de  haver
denúncia porque não estava com a licença mas ela existia. É igual o cidadão
que tem sua carteira de motorista e documento do carro ele tem que portar, pois
existe multa para isso se não tiver de posse deles. Isso é só um exemplo. Mas
disse que vem falar de coisas boas também. Na ida com o Prefeito a Brasília,
tendo lá o candidato do PSL, eleito o Bigo Nunes que está mandando dinheiro
para nós através de Emenda parlamentar. Então é um aliado do PSL, partido ao
qual levantou a bandeira desde o começo porque sabe o verdadeiro sentido é
que não é político e sim de recuperação do país, para não deixar ao ponto que
poderia chegar futuramente. As vezes falta entendimento para alguns mas sua
pessoa tem o seu. Fica o critério de cada um. Disse que tem seu pensamento.
Expressou que se vem pode ser de qualquer partido pois o que o município
precisa é recursos pois arrecada pouco. Não é por falta de esforço do Prefeito
nem por causa da população. É que nossa geografia o nosso município e a
nossa planta orçamentária é assim. Nota que o povo tem reclamação sobre os
impostos onde alguns tributos dobram, mas temos que ver que a gente sai logo
ali  na esquina do outro lado da rua, vizinho nosso Terra de Areia, Osório onde lá



é dez vezes pior. Fala isso porque tem conhecimento da CORSAN, CEEE onde
tem residência com esse tipo de taxa. Voltando a explanação do colega Jarbas,
diversas vezes conversou com amigos de outros municípios somos elogiados
politicamente  porque  comentam que  se  faz  um trabalho unido.  Fala  isso  de
modo geral. Nós aprovamos e fazemos as coisas andarem. Disse que isso não
poderia  mudar. Tempos atrás acontecia aqui e depois desta pré lançamento
político  inverteu  um pouco.  Já  está  mudando.  Referindo-se  a  saúde,  somos
parabenizados pela Administração que temos. Disse que em uma reunião em
Porto Alegre foi comparado onde o Prefeito pegou um orçamento positivo de um
município diferente do nosso e o comparou. Constatou que com todos esses
atrapalhos, nosso município ainda está bem, vendo os aspectos o nosso está
melhor.  Usou do espaço o  Ver.ODÉCIO –MDB que saudou a mesa diretora,
colegas  vereadores,  funcionários  da  casa,  Zé  do  Jornal  do  Mar,  empresário
Roberto  da  farmácia,  seu  amigo  Odilson  e  as  demais  pessoas  presentes.
Referindo-se ao Parecer do TCE referente ao Processo das Contas do Prefeito
Municipal no exercício de 2016 ficou na casa para ser analisado pelos colegas
vereadores.  Quanto  as colocações dos nobres colegas vereadores, cabe à sua
pessoa tentar levar dentro da maior cordialidade. Respeita a opinião de cada um
e reconhece que o vereador na tribuna é soberano. Mas pede que se contenham
um  pouco  onde  não  precisa  se  exaltar  tanto.  Disse  que  somos  amigos
responsáveis pelo município.  Se existe  denúncia o que credita  que pode ter
acontecido, mas precisa de cautela e saber lidar com ela. O Ver. Odécio pediu
que pela amizade que tem pelos  colegas,  aconselha que se contenham um
pouco e convidou para trabalhar mais pelo município, buscar recursos porque é
isso que precisamos e nós vereadores estamos aqui representando o povo. Não
havendo mais quem queira usar  o espaço,  e nada mais havendo a tratar,  o
Senhor Presidente  declarou encerrada a presente  Sessão Ordinária.  Do que
para constar, foi  lavrada a presente Ata que foi digitada e são levantados os
trabalhos. Eu,    Secretário a subscrevo, juntamente com o Sr. Presidente   . 

   Sérgio Prusch Vitt                                  Odécio Evanyr J. Justin                      
     Secretário                                                              Presidente
        
                                                                      
                                                            


